



СРЗ «УКРАИНА» (ОДЕССА) СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА ГОРОДА

Гордость заводского коллектива

В 20-х годах минувшего столетия одними из самых мощных команд в городском футболе являлись заводские коллективы. Достаточно вспомнить такие команды, как «Местран», «Канатчики», «Пищевик», ЗОР, «Кожтрест», чтобы иметь хотя бы общее представление о городском футбольном хозяйстве того времени. Собственно, именно тогда и был дан серьезный толчок к развитию городской лиги Одессы. Каждый завод и предприятие имели свою футбольную команду, а кроме того, и ряд детско-юношеских коллективов, выступавших в первенстве города в разных возрастных группах. Кстати говоря, благодаря этим коллективам футбол Одессы постепенно стал на профессиональные рельсы. Именно в заводских коллективах свои первые шаги в футболе сделали множество фирменных футболистов Одессы, имена которых впоследствии стали известны не только в Союзе, но и далеко за его пределами. Со временем, правда, заводской футбол несколько атрофировался, а многие из команд попросту исчезли с футбольной карты города. Тон в чемпионате Одессы стали задавать команды, которые содержали на свои собственные средства частные лица или фирмы, посредством футбола попытавшиеся сделать себе неплохую рекламу. Пожалуй, лишь ЗРСС и ЗОР сумели сохранить свои традиции. И вот недавно в компанию к этим двум коллективам влилась еще одна перспективная команда – СРЗ «Украина», мгновенно вскопавшая на пьедестал городской лиги...

Из досье «ОДЕССА-СПОРТ»

СРЗ «УКРАИНА» (Одесса)

Команда основана в 60-х годах.

Неоднократный участник первенств города.

Серебряный призер чемпионата города «Осень-2001».

Домашние поединки проводятся на стадионе «Политеха».

Директор Одесского судоремонтного завода – Виталий Иванович БЕЛИНСКИЙ

Начальник команды – Петр Петрович РЕВЕР

Главный тренер – Леонид Федорович ЧЕБОТАРЕВ

Виталий БЕЛИНСКИЙ: «Наша главная задача – создать настоящую боееспособную команду»



Своими впечатлениями о первом полноценном дебютном сезоне для СРЗ «Украина» делится директор одесского судоремонтного завода Виталий БЕЛИНСКИЙ, которого, также как и его команду, с полным правом можно называть держком дебютантом в футболе...

Откровенно говоря, для меня лично, да и для всего руководства завода, второе мес-

то нашей команды явилось полной неожиданностью. Ведь команда собралась практически с нуля. Да и вообще, выступление нашей команды в этом осеннем чемпионате было пробным вариантом. Мы хотели посмотреть, что может получиться из идеи создать свою собственную команду, которая представляла бы наш завод в первенстве Одессы. Но я не стану лукавить и скажу, что лично для меня серебряные медали – настоящий успех. Хотя, конечно, я понимаю, что этот успех в некоторой степени фартовый. Да и 13 календарных игр не могут дать ответы на все вопросы. А потому, нам предстоит проделать еще массу кропотливой работы, прежде чем мы увидим конечный результат, то есть настоящую заводскую команду, игроки которой являлись бы работниками нашего завода и достойно представляли бы СРЗ в чемпионате города.

– Как вы думаете, с чем прежде всего связан этот успех?

– Мне думается, что главную роль в этом сыграл наставник

нашей команды – Леонид Федорович Чеботарев, который сумел за короткий промежуток времени сплотить ребят, привил им командный дух, научил играть в коллективный футбол. Кроме того, именно он привел в команду несколько достаточно сильных футболистов, которые сумели влиться в его коллектив и стать настоящими лидерами. Мне очень нравится то, что в команде поддерживается здоровый микроклимат, все ребята очень дружны. Все эти факторы, считаю, являются основными слагаемыми успеха.

– Какие задачи будут поставлены перед СРЗ «Украина» на будущий сезон?

– Нашей первоочередной задачей является создание боееспособного коллектива, который мог бы бороться за первое место. В зимнем первенстве города наиграем состав и, даст Бог, весной представим еще более сплоченный и сыгранный коллектив. Пока что мы приглядываемся или, если хотите, учимся, осваиваемся в футбольном хозяйстве. Но уже сейчас команда показала, что у нее недюжинный потенциал.

Петр РЕВЕР: «Мы хотим, чтобы СРЗ «Украина» был настоящим заводским коллективом»



Возрождение футбольных традиций на судоремонтном заводе началось именно с Петра РЕВЕРА, который подхватил идею создания на заводе собственной команды, которая бы представляла судоремонтный завод в чемпионате города. И в первом же полноценном чемпионате СРЗ «Украина» выдал футбол хорошего качества, завоевав серебряные медали...

– А начиналось все с того, что я столкнулся с командой ФК «Одесса», главным тренером которой являлся Юрий Романюк. Неплохой и весьма одаренный, кстати говоря, парень, который, будь он в нашем коллективе, мог бы нам существенно помочь. Но, видимо, молодые амбиции не дали ему раскрыть свой потенциал в ФК «Одесса», а потом и в «Судоремонтнике». С ним, а также его партнером Сергеем Макаровым пришлось расстаться и создавать команду практически с нуля, – рассказывает Петр Петрович. – Но слава Богу, остальные ребята, которые остались в нашем коллективе, поддержали меня, сплотились в единый коллектив, в чем немалая заслуга Леонида Чеботарева, и в первом же для себя чемпионате стали вторыми. А это очень серьезный результат.

Вообще, нам бы хотелось более фундаментально заняться футболом, нежели просто содержать взрослую команду и команду ветеранов, с которых, кстати говоря, во многом все и началось. В этом году ветеранская команда СРЗ «Украина» заняла 5-е место в чемпионате города, а игроки этого коллектива на первых порах составляли костяк взрослой команды, пока Чеботарев не пригласил в

команду более молодых ребят. – В чем вы видите фундаментальность занятия футболом?

– В том, чтобы у нас была настоящая своя заводская команда. Нам бы хотелось, чтобы люди приходили играть в команду от станка, а не наоборот.

Мы уже сделали первые шаги в этом направлении. Так, некоторые наши ребята, которые пока являются студентами Политеха, уже получили распределение на работу на нашем заводе. Вообще, нам бы хотелось омолодить коллектив не только нашей команды, но и всего завода. Неплохо было бы создать преемственность поколений. К этому мы и стремимся. Ну а кроме того я вижу, что в перспективе у СРЗ «Украина» появится своя собственная база, свой стадион, ведь пока мы играем на стадионе «Политеха». В будущем хорошо бы обзавестись детско-юношеской командой, которая растила бы перспективных футболистов. Пока это все планы. Но мне откровенно, что взявшись за дело, мы уже добились результата, который со временем, уверен, поможет нам добиться еще больших вершин и создаст благоприятную почву для претворения всех идей и планов в жизнь.

Леонид ЧЕБОТАРЕВ: «Есть все условия для совершенствования...»

чем вы видите усиление игры своих подопечных?

– Команду еще необходимо доукомплектовать, предстоит большая селекционная работа.

– Результатом сегодняшнего поединка вы не можете быть не удовлетворены, а что вы скажете об игре команды в целом?

– Встречались приблизительно равные по уровню мастерства команды, поэтому большое значение приобрела реализация моментов у чужих ворот. Нам сполна удалось реализовать свои шансы в отличие от соперников.

– Действиями всех ли своих футболистов вы довольны?

– Ментально молодые ребята не могут стать профессиональными футболистами. Кто работает над совершенствованием физической подготовки, кто-то отработывает элементы технического мастерства. В ходе тренировочного процесса накапливается опыт действий в тех или иных ситуациях.

– Как вы оцениваете состояние команды сегодня?

– Как удовлетворительное. Коллектив у нас подобрался дружный, ребята молодые, жаждущие себя проявить, поэтому у них еще все впереди.

– Ощущаете ли вы поддержку со стороны заводского руководства?

– Руководство судоремонтного завода создало нам все условия для самореализации. Будем работать по разработанному плану, совершенствоваться. Главная цель – конечный по-

ложительный результат. Содержание команды, экипировка, инвентарь, оплата за участие в чемпионате – все эти вопросы решаются заводским руковод-

ством. Наша же задача – играть и выигрывать.

Сергей КОНЯХИН, «Одесский судоремонтник» для «ОДЕССА-СПОРТ»



Фрагменты победных матчей с «Синтезом» и «ИРИКом». Кстати говоря, победив в последнем, СРЗ «Украина» стал вице-чемпионом